

INDISCHES FORUM
“Mahatma Gandhi“ e.V.
 Schleusinger Straße 12
 12687 Berlin



E-Mail: vorstand@indisches-forum.de

27.09.2018

Protokoll zur Vorstandssitzung des Indischen Forums “Mahatma Gandhi” e.V.

Ort	Restaurant Hindi, Plesser Str. 6, 12435 Berlin
Datum	26.09.2018
Zeit	19:00-21:00 Uhr
Protokollführung	Linda Hübner

Vorstandsmitglieder

- Roman Bansen Björn Kümmel Jutta Nitschke
 Linda Hübner Sylvia Rose Sebastian Keller
 Alexander Nitschke

Als Gast

- Helga Ottow Anke Keller Ilse Schuhmacher Christian Schuhmacher

Tagesordnung

0	Bestimmung Sitzungsleitung & Protokoll letzte Sitzung
1	Kontoeröffnung
2	Kalender
3	Newsletter
4	Flyereinleger
5	Kindergartenprojekt
6	Reise des Indischen Forums nach Chaibasa
7	Schulpartnerschaft Köpenick
8	Süd-Nord-Freiwilliger Rimil
9	neue Förderlinien im Stipendienprogramm
10	Protokoll Mitgliederversammlung
11	Homepage
12	Adventsmarkt
13	DSGVO
14	Neue Mitgliedschaften

TOP	Thema
0	Bestimmung Sitzungsleitung & Protokoll letzte Sitzung Die Sitzungsleitung übernimmt Roman. Das Protokoll der letzten Sitzung liegt vor.
1	Kontoeröffnung Ggf. nehmen wir die Kontoeröffnung vor, wenn Alex in Deutschland ist (Oktober).
2	Kalender 2019 Wer? Basti, Roman Basti hat zwölf Fotos rausgesucht und wird den fertigen Kalender bis zum 07.10. als PFD bei Google Drive hochladen. Roman wird sich dann um den Druck kümmern. Das wird max. 2-3 Wochen dauern. Eventuell kann Jutta dann schon neue Kalender mit nach Indien nehmen.
3	Newsletter Wer? Linda Linda wird bis zum nächsten Treffen einige Punkte für einen neuen Newsletter zusammen-

	stellen (Rimil kommt als Süd-Nord-Freiweilliger, Kindergarteneröffnung mit Anwesenheit von Mitgliedern des IndFo aus Deutschland).
4	Flyereinleger Wer? Björn
	Björn erklärt sich bereit, die neuen Flyereinleger auszudrucken. Wir bräuchten sie spätestens bis zum Adventmarkt am 1. Dezemberwochenende.
5	Kindergartenprojekt
	Die Kindergarteneröffnung ist für den 6./7.11. geplant. Einige Mitglieder des Indischen Forums werden vor Ort dabei sein und ein gemeinsames Eröffnungsgeschenk überreichen.
6	Reise des Indischen Forums nach Chaibasa
	Die Reise findet vom 29.10 bis 21.11.2018 statt. Daran teilnehmen werden Basti, Anke, Jutta, Ilse und Christian Schuhmacher, ggf. Roman. Eine Förderung gibt es leider nicht. Ein großer Programmpunkt wird die Eröffnung des Kindergartens in Chaibasa sein.
7	Schulpartnerschaft Köpenick Wer? Roman
	Jutta hatte noch keinen Kontakt mit Paulus Hecker. Roman wird sich darum kümmern. Basti berichtet außerdem, dass der Kontakt zur Tagore-Schule wieder intensiviert werden könnte, falls er sein Lehrer-Referendariat dort absolviert.
8	Süd-Nord-Freiwilliger Rimil Wer? Roman
	Es ist nun ziemlich sicher, dass Rimil nach Deutschland kommt, da wir vom Bundesamt für Familie & zivilgesellschaftliche Aufgaben eine Bestätigung erhalten haben. Als nächstes wird Alex nun den Flug buchen; Rimil wird zunächst bei Johannes wohnen. Wie schon bei Mukut soll ein E-Mailverteiler eingerichtet werden sowie ein Planungstreffen (10.10. ab 17 Uhr) stattfinden. Beides übernimmt Roman. Zum Planungstreffen sollen folgende Personen eingeladen werden: IndFo-Vorstand, Hecker/Schöntube, Hr. Zimmermann, Helga Ottow.
9	Neue Förderlinien im Stipendienprogramm Wer? Björn
	Björn schaut noch einmal nach, ob er die Projektbeschreibungen zur (1) Kindergarten-Förderung, (2) Berufsausbildungs-Förderung finden kann.
10	Protokoll Mitgliederversammlung Wer? Linda, Björn, Mukut, Roman
	Linda schickt das Protokoll zur MV rum. Dieses wird samt Arbeitsbericht Deutschland (Björn) und Arbeitsbericht Indien (Mukut, Roman informiert ihn) hochgeladen.
11	Homepage Wer? Basti, Linda, Björn, Roman
	Roman, Basti, Björn und Linda sind gebeten, die Seite weiter mit Inhalten zu füllen.
12	Adventsmarkt Wer? Roman, Björn, Anke, Fr. Rose, Jutta
	Der Adventsmarkt findet am Sonntag, den 2. 12.2018 statt. Roman, Björn, Anke und Sylvia könnten das Indische Forum vertreten. Die Sachen stehen in der Schleusinger Straße, das Glücksrad steht in der Gossner-Zentrale. Jutta und Frau Rose sprechen sich dazu ab.
13	DSGVO Wer? Roman
	Wiederholung: Wir müssen keinen Datenbeauftragten ernennen, da nur der Vorstand Zugriff auf personengebundene Daten der Mitglieder hat. Wir müssen Einwilligungserklärungen nach den Vorgaben einholen sowie Sicherheitskonzepte und Datenverarbeitung überprüfen. Was passiert mit Fotos auf der Homepage zu denen nur mündliche Einverständniserklärungen vorliegen? Roman wird sich dazu informieren.
14	Neue Mitgliedschaften
	Wir haben zwei neue Mitgliedschaftsanträge erhalten und diese sogleich bestätigt.

Nächste Sitzung: Mittwoch, 10.10.2018, 18:00 Uhr, Plesser Straße 3

Unterschrift Protokollführer/-in